台北市立龍山國民中學九十學年度第二學期第一次定考一年級數學科試題卷
班級：     座號：   姓名：

1、 選擇題： 每題4分  共40分

（）1.下列哪一組的比是相等的？（A）3：4   12：15  （B）2：3   
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      （C）8：7   
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  （D）20 : 400  15:360   (習作3-2)
（）2.設X：Y ＝3：2 , 則（X＋1）：Y 的比值為 （A）2（B）
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（D）無法確定  （課本P126）

（）3.有一三角形的周長170公分，三邊長分別為a、b、c，若a：b＝1：2
       b：c＝3：4 則 （A）最小邊為40公分 （B）最小邊為30公分

       （C）最大邊為60公分 （D）最大邊為70公分  （課本P143）

（）4. 設X：2Y ＝5：8  3Y：2Z ＝9：10 則X：Y：Z＝ （A）5：8：10

       （B）8：9：10  （C）15：12：20  （D）12：20：15  （課本P140）
（）5.下列四個敘述甲與乙關係的選項中，哪一個與其他三個不同？（A）甲是乙的
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倍 （B）甲：乙＝a：b （C）甲的a倍等於乙的b倍 （D）甲：乙的比值為 
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   （課本P118）

（）6.晉朝時代的數學家祖沖之，算出圓周率π近似值在3.1415926與3.1415927之間，若以四捨五入法取π的近似值到小數點第三位為（A）3.14 

（B）3.141 （C）3.1416 （D）3.142   （課本P156）
（）7.下列何者是近似值？（A）3隻鉛筆 （B）5台斤蘋果 （C）15個學生 

（D）2000匹馬  （課本P151）

（）8.校慶園遊會中，統計總盈利的近似值是2000元，請問下列何者不可能是他的實際收入？（A）1666元 （B）2106元 （C）2710元 

（D）1999元    （課本P158）

（）9.下列何者錯誤？（A）1.21的正平方根是1.1 （B）－7是49之平方根

（C）0.016的平方根是±0.4 （D）（－6）
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 的平方根是±6 （習作4-2）

（）10.化簡
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＝（A）－0.5 （B）0.5 （C）－5 （D）－0.05 
（習作4-3）
二、填充題：每格4分   共40分     
1. 設X：Y ＝2：7 且 3X＋Y ＝26，則（X＋6）:（Y＋6）的比值為____(1)____

（課本P128）
2. 
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 化為最簡整數比為    （2）      （課本P120）

3. （2X－3）：（－X＋4）＝2：1 中的X值為     （3）       （習作3-2）
4. 設a：b：c＝5：2：3，且a＋b＋c＝300，則（a＋1）：（b＋1）：（c＋1）的比是
        （4）          （習作3-3）

5. 設X：Y：Z＝2：3：7，則（2X＋3Y＋Z）：（X－Y＋Z）的比值為  （5） 

（課本P142）
6.設3X：2Y：Z＝1：2：3，則 X：Y：Z＝    （6）     ；
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（習作第3章 總習題）

7.一數值a，用四捨五入法取得近似值為－21，則a的範圍是   （8）   
（課本P158）
8.若
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的平方根為a，
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＝b，則a＋b＝     (9)        （課本P167）
9.已知2是3X－1的立方根，求X的值是     (10)     （習作第4章 總習題）三、計算應用題：每題5分 共20分

1. 設X、Y、Z皆不為0，且3X＝2Y＝4Z，求X：Y：Z（習作第3章 總習題）

2. 以萬人為單位，且用四捨五入法取得全台北市的人口概數為2630000人，若台北市實際人口數最多為a人，最少為b人，求a－
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b＝?（課本P158）
3. 已知
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＝12.24… 若
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皆為正整數，且a、b、c各為最小正整數值，求10a＋12b－c的平方根

4. 某數的平方與它的一半的乘積是27436，求某數
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